



Кастроляи МХАТ в Таллин



Встреча комсомольцев и молодежи города Таллина с артистами МХАТ. На снимке: артист Я. И. Лакшин (слева) и народный артист Союза ССР лауреат Сталинской премии Б. Н. Ливанов (в центре) среди участников вечера.

Фото А. ДУДЧЕНКО

В ГОСТЯХ У МОЛОДЕЖИ

На каждом спектакле, на каждом концертном выступлении, на многочисленных встречах артистов Художественного театра с трудящимися города непременно присутствуют молодые зрители. Дни гастролей МХАТ — незабываемые дни для таллинской молодежи.

Надолго запомнится молодежи встреча с мастерами МХАТ в Центральном доме культуры трудящихся. Громом аплодисментов приветствовали присутствовавшие появление в президиуме артистов Художественного театра А. К. Тарасовой, Б. Н. Ливанова, А. Н. Грибова, Е. В. Калужского, Б. Я. Петкера, М. И. Прудкина и других.

Горячие слова благодарности, идущие от самой глубины души, высказывали дорогим гостям выступавшие юноши и девушки.

— Глубокий реализм, правдивость и простота, — вот что больше всего волнует молодежь в спектаклях Московского Художественного театра, — сказал секретарь Таллинского горкома ЛКСМЭ тов. Сусан.

— Пусть живет, крепнет и процветает освещенное идеями коммунизма, идеями Ленина—Сталина замечательное искусство МХАТ, — заканчивает он свое выступление.

— Пусть мхатовская чайка никогда не сложит своих крыльев и разнесит по всей нашей стране, по всему миру слово правды, слово мира, великое слово советского народа, — говорит студентка Таллинского учительского института тов. Зисман, и эти ее слова покрывает буря рукоплесканий всего зрительного зала. В этих рукоплесканиях слышно взволнованное биение сотен молодых сердец, посылающих свое горячее спасибо дорогим гостям — артистам лучшего театра нашей страны.

Торжественная тишина, полная напряженного внимания слушателей, наступает в зрительном зале, когда начинается концерт. Вдумываясь в каждое слово, стараясь запомнить каждую мысль, слушали молодые зрители выступления любимых артистов с отрывками из произведений Л. Н. Толстого, М. Горького, А. Н. Островского, К. Тренева, А. Крона.

И из этой волнующей тишины, после каждого выступления, словно шум бурлящего горного потока, снова и снова всплескивались несмолкающие овации. После выступлений на сцену выбегали юноши и девушки в национальных костюмах и, немого смущаясь, вручали каждому из мхатовцев пышные букеты живых цветов.

В тот же вечер сотни школьников устремились в концертному залу «Эстония», — там тоже концерт артистов МХАТ. И снова море рукоплесканий после каждого выступления А. К. Тарасовой, М. Н. Кедрова, А. Н. Грибова, Б. Н. Ливанова, М. А. Титовой, А. П. Зуевой, В. Д. Бендиной, В. В. Белокурова и других.

— Впечатления от встречи с такими замечательными артистами, — говорит в антракте ученик 2-й средней школы Энн Лохк, — трудно передать словами. Нам много рассказывали о МХАТ. Но увиденное нами — это так хорошо, что забываешь, что ты сидишь в театре, все, как в жизни.

И долго еще звучат взволнованные голоса юных зрителей, полных незабываемых впечатлений от встречи с замечательными мастерами советского сценического искусства — артистами Московского Художественного театра.

Л. ЮДАСИН